美加紧拉拢地区国家 搞阵营对抗为害亚太

新华社北京5月5日电 美国 近期对亚太国家外交动作频频。 在韩国和菲律宾领导人访美时, 美国表示与两国加强安全合作; 美国还加大了对太平洋岛国外交 力度,包括在当地增开使馆,以及 总统拜登计划近期前往访问。

分析人士指出,美国上述举 动意在拉拢地区国家配合其搞 "大国竞争",维护其世界霸权。 此种做法挑动和制造分裂对抗, 将严重破坏亚太地区安全稳定和 发展繁荣。

动作频频

4月26日,美国总统拜登在 白宫同韩国总统尹锡悦举行会 谈。双方同意,升级美国对韩国 提供的"延伸威慑",继续加强韩 美日三方合作,在供应链、关键技 术等方面加强合作。双方通过的 《华盛顿宣言》约定美国对韩提供 "核保护伞",同意扩大韩美核危 机磋商,建立"核磋商小组"机制, 新增韩美军事训练和模拟演习, 增加朝鲜半岛周边美战略资产部 署,包括部署战略核潜艇。

5月1日,拜登在白宫同菲律 宾总统马科斯举行会谈。双方强 调强化两国军事同盟和经贸关系 的重要性。白宫发布的信息显 示,美菲将实施一项"双边防御指 南",在军事装备互操作性、联合 作战计划、信息分享、防御武器研 发等方面加强合作。

5月2日,美国国务院负责东 亚和太平洋事务的助理国务卿康 达表示,美国计划在太平洋岛国 汤加、基里巴斯和瓦努阿图分别 设立大使馆,其中驻汤加大使馆 将于5月晚些时候开馆。此前, 美国驻所罗门群岛大使馆已于今 年2月正式开馆。另有消息称, 拜登将于5月22日访问巴布亚新 几内亚。

包藏祸心

尽管打着加强与盟友、伙伴 之间合作的旗号,美国上述举动 的意图显然不局限于双边关系, 而是有明显的"大国竞争"意味。

美国升级对韩"延伸威慑"。 名义上是针对所谓"朝鲜威胁", 但不少军事专家指出,将战略核 潜艇这样的"大杀器"时隔40余 年部署到朝鲜半岛,显然不仅针 对朝鲜,更指向其他国家。而两 国的供应链和关键技术合作也在 为美国的"脱钩断链""小院高墙" 政策打配合。

前韩国汉阳大学亚太地区研 究中心研究教授权起植表示,美 国一直想把韩国打造成"印太战 略"的一枚棋子,韩国正被带入美 国设下的阵营对抗圈套,逐渐成 为美国霸权主义引领下"冷战式" 国际战略的行动组成员

美菲发表的联合声明大谈南 海问题,称美菲共同防御条约第 四条适用于南海,美方还承诺向 菲方提供巡逻船和运输机,企图 通过怂恿菲方搅局南海。

此外,不论是对韩国还是菲 律宾领导人,美方都拉着对方共 同强调所谓"台湾海峡和平稳定 的重要性",公然干涉中国内政。

菲律宾媒体和专家指出,在 美国对华搞"大国竞争"的背景下, 菲律宾地理上临近南海和台湾的 战略重要性凸显,这是美方下大力 气拉拢菲律宾的原因所在。

随着近年来中国与太平洋岛 国合作加深,特别是去年中国与 所罗门群岛签署安全合作框架协 议以来,美国一直对所谓"中国在 太平洋岛国影响力扩大"耿耿于 怀。美国总统太平洋岛国谈判特 使尹汝尚4月底表示,美国一度 忽略同太平洋岛国增进外交关 系,如今正在"追赶"中国且需要 "提速"

《斐济时报》资深编辑韦雷奈 茜·赖索拉指出,美国在太平洋岛 国增开使馆等一系列动作就是为 了加强在太平洋地区的存在感以 对抗中国。

引发担忧

美国为维护自身霸权、谋求 地缘私利而在亚太地区拉帮结伙 搞阵营对抗,引发多方批评和忧

美国卡托研究所高级研究员 埃里克·戈麦斯日前撰文指出,美 国向朝鲜半岛部署核潜艇等举动 或将激起朝鲜强烈反应,《华盛顿 宣言》无法从根本上解决朝核问

权起植也认为,美国将战略 核潜艇等战略武器部署到朝鲜半 岛,将进一步刺激朝鲜,让半岛无 核化变得遥遥无期。他还表示, 韩国追随美国参与制造东亚紧张 局势,无疑将破坏半岛和平和地 区稳定。

《韩民族日报》则发表社论警 告,如果韩国单方面卷入美国鼓 动的"新冷战",半岛周边的安全 风险将大幅提高。

在菲律宾,不少民众在美菲 领导人会谈当天来到美驻菲使馆 门口抗议,要求美国从菲律宾撤 出军队。菲"新爱国联盟"领导人 雷纳托·雷耶斯抨击美国将菲律 宾作为其在亚洲的"军事前哨"

菲律宾"亚洲世纪"战略研究 所副所长安娜・马林博格・乌伊 说,菲美两国间不断加深的安全 和军事合作令人不安,菲律宾独 立自主的外交政策正经受严峻考 验。"美国拉拢菲律宾的举动正在 亚太地区挑起更多紧张、分裂和 事端,不仅威胁地区和平与稳定, 还将加剧菲律宾乃至整个地区的 军事化趋势。"

苏丹首都喀土穆冲突再起 联合国计划援助难民

据新华社苏丹苏丹港5月4日电 苏丹首都喀 土穆4日再次爆发武装冲突,冲突双方苏丹武装部 队和快速支援部队分别表示遭到袭击。

苏丹武装部队4日在一份声明中说,武装部队 当天黎明时分与试图袭击其北喀土穆军区的快速 支援部队发生冲突。武装部队摧毁对方8辆战车, 缴获11辆战车、1台"喀秋莎"火箭炮等。苏丹武装 部队呼吁民众远离冲突区域。

快速支援部队则在声明中指责苏丹武装部队 在4日黎明袭击了前者的哨所。

目击者说,冲突主要发生在北喀土穆、喀土穆 中部和恩图曼等地区。

联合国难民署4日表示,计划向逃离苏丹的难 民提供必要援助。难民署说,该援助计划是与包括 联合国机构、相关国家和国际非政府组织等合作伙 伴共同制定的,预计需耗资4.45亿美元。

阿拉伯国家联盟发言人4日表示,阿拉伯国家 外长将于7日在埃及首都开罗举行会议,讨论苏丹 冲突问题。另据苏丹卫生部2日宣布,苏丹武装部 队与快速支援部队的冲突已造成550人死亡、4926 人受伤。

日本石川县能登地区 发生6.3级地震

新华社东京5月5日电 日本石川县能登地区5 日下午发生6.3级地震。日本气象厅说地震不会引 发海啸

据日本气象厅消息,地震发生在当地时间14时 42分(北京时间13时42分),震中位于北纬37.5度、 东经137.3度,震源深度10公里。气象厅说,地震会 使海面发生一些变化,但不会引发海啸。

据日媒报道,石川县珠洲市消防署已经收到两 栋建筑倒塌的报警,其他受灾情况正在统计中。

日本地处全球最活跃的地震带——环太平洋 地震带上,这也是全球地震最多的地震带。

德国首位黑人议员 办公室遭纵火

新华社柏林5月5日电 德国联邦议院首位黑 人议员卡兰巴·迪亚比4日晚在社交媒体上说,他的 办公室遭到纵火袭击,无人受伤,但财物损失严重。

当地警方表示,纵火嫌疑人为一名55岁的男 子,目前已被捕。作为社民党籍议员的迪亚比说, 该男子之前曾多次对他进行过种族主义侮辱。

社民党主席萨斯基娅·埃斯肯对这一事件表示 震惊和强烈谴责。

现年61岁的迪亚比出生于塞内加尔,2013年 成为德国联邦议院首位黑人议员。

塞尔维亚中部 发生枪击事件致8人死亡

新华社贝尔格莱德5月5日电 据塞尔维亚媒 体报道,该国中部城市姆拉代诺瓦茨4日深夜发生 一起枪击事件,导致至少8人死亡,超过10人受伤。

据塞尔维亚广播由视台报道 粉毛为一名21岁 男子,事发时他从一辆行驶的汽车中用自动武器向人

群射击。警方在事发地附近地毯式搜捕行凶嫌疑人。 这是塞尔维亚一周内发生的第二起枪击事 件。当地时间3日上午,一名塞尔维亚少年在首都 贝尔格莱德一所小学内开枪,导致至少9人死亡、7 人受伤。塞尔维亚政府当天宣布5日至7日3天为

全国哀悼日。



▲卢旺达强降雨和洪灾死亡人数升至 130人 5月4日,灾民在卢旺达西方省领取赈灾物 资。卢旺达西方省和北方省5月2日至3日遭受强 降雨和洪水灾害,已造成130人死亡。



▲巴西里约热内卢网络峰会闭幕 5月4 日,在巴西里约热内卢举行的里约网络峰会上,参 会者聆听嘉宾发表演讲。当日,2023年里约网络峰 会在巴西里约热内卢闭幕。本次峰会吸引了来自 100多个国家和地区的超过2万名参会者、700多家 初创公司和超过500名投资者参加。 (新华)

危地马拉 富埃戈火山喷发

新华社墨西哥城5月4日 电 危地马拉城消息:据危地马 拉国家地震、火山、气象和水文 局4日消息,该国富埃戈火山当 天喷发,火山灰向东和东南方向 扩散超过200公里。

该机构发布的报告显示,当 地时间4日2时(北京时间4日16 时)起,富埃戈火山活动强度增 加,随后喷发。富埃戈火山当天 持续保持高度活跃,喷出岩浆和 火山气体,火山灰柱冲到超过海 拔6000米高度。当天18时(北 京时间5日8时)起,富埃戈火山 活动出现减弱趋势。

据危地马拉当地媒体报道, 富埃戈火山喷发导致附近部分 公路封闭,周边村镇居民在救灾 人员帮助下撤离。

富埃戈火山位于危地马拉 首都危地马拉城西南,海拔3763 米,是中美洲最活跃火山之一 2022年12月,富埃戈火山喷发导 致危地马拉城机场暂时关闭。 2018年6月,富埃戈火山喷发致 200多人丧生。

法国投入10亿欧元 改革职业高中教育

据新华社巴黎5月4日电 法 国总统马克龙4日宣布,法国政 府每年将向职业高中教育额外 拨款10亿欧元,并通过为学生提 供实习报酬等多种方式,积极推 进职业高中教育改革。

马克龙当天在视察法国西 南滨海夏朗德省的一所技术和 职业高中时表示,政府将根据就 业市场需求改革职业高中课程 安排,增加数字化和生态领域专 业内容,同时删减一些没有就业 前景的课程。另外,政府将在每 所职业高中设立与企业联系的 办公室,加强校企合作以更好帮 助学生就业。

马克龙说,从今年9月开始, 政府将向职业高中参加实习的 学生提供每周50欧元至100欧元 实习津贴。职高最后一年的时间 安排将更具弹性,为希望毕业后 直接进入职场的学生大幅增加实 习时间,为希望毕业后继续求学 的学生提供4周的强化课程学习。

遗失声明

兹有石狮市召均餐饮店不慎遗失石狮市 市场监督管理局2018年11月20日核发的 《食品经营许可证》副本,有效期至2023年11 月19日,负责人:韩召均,社会信用代码(身份 证号码):92350581MA3292Q634,许可证编 号:JY23505810117032,特此声明作废。

> 石狮市召均餐饮店 2023年5月6日

遗失声明

兹有石狮市七彩蛋糕屋不慎遗失石狮市 市场监督管理局2018年5月15日核发的《食 品经营许可证》副本,有效期至2023年5月14 日,负责人:秦文才,社会信用代码(身份证号 码):5130311972****1176,许可证编号: JY23505810087974,特此声明作废。

石狮市七彩蛋糕屋 2023年5月6日



▲**守护和平——日本数万民众举行守护宪法集会** 5月3日,民众在日本东京有明防灾公园的广场上举行守护宪法集会。5月3日是 日本宪法纪念日。当天,约2.5万名日本民众聚集在东京有明防灾公园广场上,举行了守护宪法集会,他们打出守护宪法、反对强军扩武、不要反击 能力、反对修改宪法等内容的标语和旗帜,呼吁守护宪法、守护和平 (新华)

欧洲央行货币政策面临两难选择

新华社法兰克福5月4日电 是 继续加息以遏制处于高位的通胀 水平,还是结束货币政策紧缩周 期以推动经济增长? 当下,欧洲 中央银行在制定货币政策时正面

4日,欧洲央行再次上调欧元 区三大关键利率,上调幅度均为 25个基点。自去年7月开启加息 进程以来,欧洲央行已连续七次 加息,此次加息是幅度最小的一 次。不少分析人士猜测,这意味 着欧洲央行货币紧缩周期进入最 后阶段,但短期内或许不会停止

欧洲央行行长拉加德4日在 记者会上表示,欧洲央行理事会 一致认为需要提高利率以抑制过

高的通胀水平,但部分理事会成 员支持继续加息50个基点。她 说,欧洲央行今后仍可能继续加 息,并将从7月开始加快缩减资 产负债表的速度。

欧洲央行判断,欧元区仍面 临重大通胀上行风险,特别是近 期达成的薪资协议增加了通胀 中期走高的可能。央行表示,从 中期来看,银行贷款收紧有助于 推动通胀以快于预期的速度下 行。

德国投资公司QC合伙公司 资本市场专家托马斯·阿尔特曼 认为,欧元区通胀率仍在高位运 行,这排除了欧洲央行在下次货 币政策会议上暂停加息甚至结束 加息周期的可能性。财富管理公 司HQ信托公司首席经济学家迈 克尔·海斯表示,由于工资成本压 力增加,服务业价格预计会大幅 上涨,欧洲央行或在6月进一步 加息

受持续加息影响,欧元区信 贷明显收紧。欧洲央行数据显 示,目前欧元区收紧贷款条件的 银行比例已达2011年以来最高 水平。这意味着欧洲央行货币政 策的传导可能比预期更快、更显 著,将推动决策者思考是否继续 当下的货币紧缩政策。

荷兰国际集团宏观研究主管 卡斯滕·布热斯基则认为,欧洲央 行已进入当前货币紧缩周期的最 后阶段。他表示,在当前复杂的 宏观环境中,欧洲央行将更加审

驶研发制造基地,主要服务中国

慎,利率峰值可能比欧洲央行目 前预期的更早出现。

德国商业银行首席经济学家 约尔格·克雷默预测,欧元区加息 将在夏季结束,但通胀率将无法 降至欧洲央行2%的目标。

另外,一些专家表示,美国 银行业危机也将成为欧洲央行 货币政策决策的影响因素之 受到美国多家区域性银行 关门、银行业持续动荡影响,欧 洲斯托克银行指数过去一周下 跌约6%,4日更是创下一个多月 来的新低。不过,拉加德强调, 欧美银行在规模、商业模式,特 别是监管等方面存在很大差异, 欧元区银行业资本更为充足、更 具韧性。

德国博世集团计划加强在华生产和研发能力

市场。

新华社法兰克福5月4日电 德 国博世集团4日表示,在全球经 济增长前景不容乐观的背景下, 中国经济回升向好为世界经济提 供动能,是该集团销售增长的重 要动力之一。2023年,博世集团 将加快推动各领域业务发展,不 断提高在华生产和研发能力。

博世集团董事会主席斯特 凡·哈通在当天召开的年度新闻 发布会上表示,该集团2022年销 售额和利润均高于预期。尽管全 球经济环境依然严峻,博世仍希 望加快推动业务增长。

博世集团公布的数据显示, 2022年中国市场销售额达1321 亿元人民币(约合187亿欧元), 同比增长近3%。其中,得益于汽 车市场需求复苏,以及该集团的 硬件、软件和服务能力,博世汽车 与智能交通技术业务在华销售额 首次突破1000亿元人民币。

五分之一,八成在华生产的产品

供应本地市场。今年1月,集团

宣布在苏州投资约10亿欧元打

造新能源汽车核心部件及自动驾

博世中国总裁陈玉东表示, 中国市场在智能化、电动化移动 出行、智能制造和可持续发展等 诸多领域充满潜力和机遇。以用 户需求为中心,进一步增强本土 生产和研发能力,是博世在华长 哈通此前表示,博世在中国 期发展战略的核心。 的销售额约占其全球总销售额的

为把握本土市场机遇,博世 持续在华投入,过去十年累计投 资500亿元人民币(约合66亿欧 元)。2022年博世在中国研发费 用达100亿元人民币(约合14亿

根据博世集团公布的数据,

欧元)。

2023年第一季度博世集团全球 销售额增长3.5%。据介绍,为适 应不断变化的市场和客户需求, 博世正在重组集团最大业务板 块——汽车与智能交通技术业 务。重组后的业务板块将以汽 车软件为主要支柱,业务目标为 到 2029 年销售额超过 800 亿欧 元。此外,博世对能源与建筑技 术、消费品和工业技术等业务也 将持续推进投资并力争实现销